

## 东盛科技大股东“搜肠刮肚”偿还占款

### 拟采用以资抵债、以股抵债和未来放弃转增权抵债三种方法解决15亿元占款

□本报记者 王原

10月31日暴出15亿元占款的东盛科技,今日再次震动证券市场,据该公司公告,大股东东盛集团及东盛药业将“搜肠刮肚”地偿还全部占款。东盛集团及东盛药业偿还占款将综合采取三种方法。

一是以资抵债。东盛集团以其所持有的潜江制药(600568)3225万股的受限制的流通股股份(股权比例25.70%)、“东盛”驰名商标以及北京国企大厦A座10楼房产,一起以“以资抵债”方式偿还非经营性占用东盛科技的等额资金。根据相关规定和评估结果,上述用于抵债的资产

价值总额为28457.18万元。二是以股抵债。东盛科技拟以经审计的2006年9月30日股份总数为基数,每10股送红股4股,东盛集团和东盛药业以送股权抵偿占用资金,抵偿债务总额25732.27万元。三是未来放弃转增权抵债。东盛科技将在启东盖天力与德

国拜耳的重大资产出售行为完成后,以送红股后的股份总数为基数,实施每10股转增15股的分配方案,东盛集团和东盛药业以转增权抵偿占用资金,抵偿债务总额25732.27万元。采取以上3种方法,本次抵债金额达到7.13亿元,加上12月24日以山西广誉远国药等首

批资产及股权冲销的8.13亿元,东盛科技大股东占款可望就此解决。资料显示,东盛集团和东盛药业采用以上三种途径以偿还全部占款后,其对东盛科技的持股将由此前的44.87%下降到18.87%(两者分别为11.38%和7.49%)。

## 四川美丰股改拟10股转增6股

□本报记者 田立民

四川美丰今日公告股改方案,公司将以现有流通股股本101112900股为基数,以资本公积金向流通股股东转增60667740股,即流通股股东每10股将获得6股的转增股份。这一对价水平若换算为非流通股股东送股方案,相当于每10股流通股获送2.83股。

由于四川美丰的非流通股股份包括了国有法人股、国家股以及外资法人股,因此公司的股改方案尚需获得国有资产监督管理部门审批同意和商务部的审批。

## 凯迪电力调低今年业绩预期

□本报记者 田露

凯迪电力原本预期2006年公司净利润约为人民币28亿元,但由于公司转让子公司股权的转让款于年底前无法收到,所以凯迪电力今日发布公告表示,预计今年净利润将只有1.1亿元。

今年11月22日,凯迪电力发布业绩预告公告表示,外资产公司以折合28336万元人民币的美元现汇并购公司持有的凯迪环保70%的股权,由此公司预计年度业绩增幅为150%至200%,净利润将达约人民币2.8亿元,每股收益约为人民币1元。但今日凯迪电力指出,因有关交付手续尚在办理当中,本年度12月31日前公司不能收到股权转让款,公司为此向投资者表示歉意,并修正业绩预期,预计2006年公司每股收益约为人民币0.39元,与上年度基本持平。

## 中国国航大股东增持承诺到期

□本报记者 田露

中国国航今日发布公告提示,公司控股股东中国航空集团公司于公司A股IPO时曾有增持承诺,该承诺期限将于2006年12月31日届满。

中航集团当时承诺是,自中国国航发行的股票在上海证券交易所上市后,至2006年12月31日,在其A股股票市场价格低于发行价格的前提下,其将以不低于当时市场价的价格增持股票,直至恢复到发行价格为止,累计增持量不超过6亿股的A股股票。2006年8月22日,中国国航曾提示,截至2006年8月21日,中航集团共增持122870578股,占公司股份总数的1.11%。今日其指出,此后中航集团未再增持。

## 柳电国际又有两高管被捕

□本报记者 田露

柳电国际今日发布公告披露,公司董事会秘书兼副总经理杨东旭因涉嫌贪污罪、副总经理朱庆华因涉嫌受贿罪而被检察机关逮捕。短短不到两个月的时间,柳电国际已有四名高管及董事涉案被捕。

2006年11月21日,该公司就曾公告副董事长兼总经理刘晓文因涉嫌经济犯罪被抓,一个月之后,12月22日,公司又再度曝出董事长邓中华因个人经济问题被中共湖南省纪委“双规”。

## 贵州和大连清欠工作如期收官

□本报记者 高一 吴光军 唐学良

贵州和大连辖区上市公司清欠工作圆满结束。

12月29日,随着贵航股份的3041.84万元大股东非经营性占用资金通过回购方式解决,贵州的17家上市公司清欠工作宣告全部顺利完成。

贵州证监局局长蔡运兴总结指出,2005年初,当时贵州辖区内的上市公司中,有10家存在大股东非经营性资金占用问题,累计金额达3.28亿元。根据当时公司存在的资金占用问题,贵州证监局今年年初成立了“清欠工作领导小组”,先

是积极向涉及问题的公司宣传清欠政策,然后逐家摸底,重点核实资金占用情况。根据了解到的情况,针对每家公司的具体情况,制定结合实际的“一户一策”清欠方案:对清欠金额较少、业绩较好的公司要求其尽快归还;对历史包袱沉重、资金困难的公司要求其按进度分步归还;将资金占用较大、还款非常困难的公司列为重点,进行专门的整治,各个突破。另外,贵州证监局副局长施肇城强调,清欠工作的顺利完成,与地方政府、国资委、人民银行、银监局、商业银行、公安等相关部门的支持是密不可分的,各相关部门形成监管合力,

是推进此项工作的重要动力。贵州17家上市公司股改、清欠两项重大工作的基本完成,为贵州资本市场的下一步稳定发展打下了坚实的基础。

记者从大连证监局获悉,随着大显股份占用资金清理工作于近日完成,大连上市公司的清欠工作圆满结束。

资金被占用的问题,一直是困扰大连上市公司发展的顽疾;而且部分公司存在占用额度大、成因复杂,清欠难度高的问题。针对这种情况,大连证监局采取“动态清理”和“静态清理”相结合的方式,以切实解决个案问题为目标,对辖区每家存在违规资金占用问题的

上市公司及其大股东制定具体整改方案;分别通过动用搬迁改造资金、融入资金及战略投资者先行投入资金以资抵债等方式来解决违规占用资金问题;并以各种方式广泛宣传国家和证监会的有关政策,阐明“前清后欠”问题的后果,严令禁止发生新的违规占用资金。经过一年来的不懈努力,大连上市公司清欠工作成效显著。到2006年12月下旬,以大显股份占用资金清理工作的完成为标志,大连上市公司违规被占用的6.2亿元资金全部清理完毕,上市公司清欠解保工作圆满完成,上市公司质量得到明显提高。

## 江苏上市公司全面完成股改、清欠

□本报记者 鲁长波

随着今天ST纵横公告进入股改程序,江苏辖区上市公司股改、清欠工作全部完成,加上此前已经完成证券公司综合治理,江苏证监局提出的率先完成资本市场制度改革目标已经全面实现。

近几年,江苏资本市场规模快速扩大,各类主体增长迅速,因此,江苏证监局推进改革工作可以用任务重、类型多、难度大来形容。早在改革

启动之初,江苏证监局就提出了“一个中心、两个明确、三个到位、四个加强”的改革工作总体方针,即坚持以全面推进辖区资本市场基础性制度改革为中心,坚持目标明确,思路明确,做到宣传到位、协调到位和责任到位,通过加强政策指导、加强督促整改、加强持续监管、加强检查回访,扎实推进辖区上市公司股权分置改革、清理上市公司大股东占用资金以及证券公司综合治理工作。

在江苏证监局和江苏省有关部门的通力合作和有效指导下,江苏上市公司股权分置改革无论是速度还是质量都可圈可点,苏宁电器、栖霞建设等成为股权分置改革的样板,3家ST公司一揽子解决历史遗留问题的股改方案显示了创造力。全年清欠21家公司,清欠金额17.26亿,清欠完成率100%,现金清偿率94.2%,这一组数据充分表明,江苏上市公司清欠决心大,速度快,力度强,效果好。

资本市场制度改革的成功在江苏证券业同样也令人振奋,综合治理比全国规定的时间提前了4个月完成各项任务,6家券商在综合治理中提高了认识,抢占了先机,赢得了发展,全部成为创新或规范类证券公司。

随着各项改革的顺利推进,江苏抓住了机遇,实现了资本市场的快速发展。2006年,江苏共有10家公司上市,还有1家公司已发行,上市公司数量达100家。

## 7成上市公司有意实施股权激励

### 本报和美世咨询调查发现,多数企业比较认可万科股权激励方案

□本报记者 袁克成

在上海证券报与美世咨询对近百家上市公司进行调研后发现,70%的被调研企业表示,将在今后的12个月内开始实施股权激励计划或引入股权激励计划。

调查结果显示,50%的被调研企业引入股权激励的主要目

标,仍是希望薪酬与企业长期发展联系起来,而税后净利润和净资产收益率始终是企业的平衡指标。

伴随着股权激励相关政策的明朗,来自政策的障碍已不是企业实施股权激励计划的主要难关,40%的企业认为,缺乏可参考的最佳实践是现阶段的主

要挑战。在调研中,企业比较认可的是万科的股权激励方案。

针对调查结果,美世咨询郑伟表示,随着中国企业对股权激励的越发重视,企业的高管们希望多借鉴一些海外股权激励的案例,进而结合本土的解决方案来找出适合中国企业发展的股权激励方法。由于中国正处于市

场股权激励的起步阶段,国内只有为数不多的企业设计并实施了股权激励方案,所以市场上可借鉴的本土股权激励方案较少。郑伟称,企业可以结合自身长期战略目标,采用更为多样化的业绩指标或指标组合,以更好地反映价值创造并有效地驱动企业的长期发展。

## 贵州茅台提高年份酒出厂价

### 公司预计影响主营业务收入在3%以内

□本报记者 田露

贵州茅台年份酒提价的消息今日公布,公司表示决定自2007年1月1日起适当上调茅台年份酒的出厂价格,预计此次价格调整对公司2007年主营业务收入的影响约在3%以内。不过有分析师指出,由于毛利率提升,该事项对于公司利润方面的影响应该超过3%。

公司今日发布公告表示,基于贵州茅台酒独特的酿造工艺,公司自1997年在国内白酒市场率先推出15年、30年、50年和80年共四种陈年茅台酒(以下简称“茅台年份酒”)以来,深受国内外消费者的厚爱。根据目前国内外白酒市场状况和产品供求的实际情况,公司决定自2007年1月1日起适当上调茅台年份酒的出厂价格。并指出,由于工艺原因,茅台年份酒在贵州茅台酒系列产品总销售量中的比例较小,预计此次价格调整



保持上升,而亏损企业则在加速减少,其中中高档白酒更是表现突出。茅台作为中高档白酒,其供需缺口在2000吨以上,2006年公司的三季报所显示的预收账款高达数十亿元,这说明茅台产品的销售有非常强劲的保证。而在贵州茅台的产品系列中,年份酒由较高

档和具备收藏价值等,其提价也是顺理成章之事。

许彪同时指出,实际上,在2个月以前,公司就已经调整了相应酒品的终端市场价格,而销售态势并没有受到影响,所以公司此次公布的提价决定不会影响其与经销商的关系,酒品销售料会保持正常。

## 百联股份董事长还在履行职责

□本报记者 克成

昨日紧急停牌的百联股份,今日发布公告称,公司没有重大信息需要披露,董事长薛全荣还

在履行职责。

据记者观察,昨日除百联股份停牌外,“百联系”其他几只相关股票的股价有升有降,表现基本正常。

## \*ST兴发获3亿元地方财政补贴

□本报记者 贺建业

内蒙古各级政府出面救款,挽救了风雨飘摇之中的\*ST兴发。记者获悉,29日,赤峰市元宝山区人民政府发出关于对内蒙古草原兴发股份有限公司财政补贴的文件。

该文件称,因公司受禽流感疫情影响,生产经营出现严重困难,鉴于公司持续经营发展对元宝山区经济社会发展和谐起着十分重要的作用,为支持和解决公司经营中遇到的困难,决定给予财政补贴3亿元。文件同时承诺补贴资金将于2006年12

月31日前到账。据了解,上述补贴资金将对公司2006年度的经营业绩产生积极的影响,预计2006年公司业绩将实现盈利。公司方还底气十足的告诉记者,“如果2006年公司全年实现盈利,公司将申请撤销退市风险警示。”

另悉,在2006年12月29日召开的\*ST兴发2006年度第五次临时股东大会,审议通过了《关于公司与内蒙古平庄煤业(集团)有限责任公司进行部分资产置换议案》。至此该公司两股东39139.25万元的非经营性占款资金已清偿完毕。

## \*ST松辽生产趋旺全年将盈利

□本报记者 唐学良 吴光军

通过债务重组,顺利完成股改,\*ST松辽生产稳步上升,年内可望实现扭亏为盈。

\*ST松辽是东北老字号的上市公司,长期以来,由于体制、观念和市场环境的变化,其生产处于十分艰难的境地。中顺集团入主后,一方面拿出4000多万元资金对松辽原职工进行安置,出资6878万元偿还松辽汽车银行欠款本息及利息,妥善解决松辽遗留的大量诉讼纠纷;另一方面加强内部管理,提出“恢复生产、重塑松辽”的目标,投入巨资进行技术改造,经过资产重组和资源整合,一举扭转了生产停滞没有主营收入的局面,公

司经营逐步走上正轨。进入2006年以来,沈阳中顺汽车有限公司销量和市场占有率迅速攀升,目前该公司已牢牢占据了纯轻客行业前三名位置,同时,还源源不断出口到中东、东南亚、东欧和非洲等十多个国家。

今年6月松辽汽车投资的沈阳中顺汽车有限公司通过了高新技术企业认定。截至目前,沈阳中顺已完成新产品、新技术项目22项,其中国内领先项目8项。作为中顺自主研发,拥有自主品牌的首款产品,中顺世纪轻型客车卓越的实用性和高性价比优势,已经广泛被用户接受和认可。

据该公司第三季度,公司第三季度已扭亏为盈,净利润达533万元,并预计全年将实现扭亏为盈。

## 宝硕股份三季度报审计复杂仍难产

□本报记者 田露

宝硕股份2006年三季度报至今仍未披露,导致这一结果的原因,看来是审计机构不愿在约定期限内为公司季报出具审计报告所致,而审计机构如此处理,则是因为他们认为宝硕股份财务状况复杂,审核工作不能按计划完成。

宝硕股份原定于2006年10月31日披露第三季度报告,后又延期至2006年11月25日。其中原因,宝硕股份称是因为涉及包括未入账的银行借款等问题,根据证监会有关上市公司财务信息披露的相关规定,需对财务报告中的会计差错进行更正,由此河北华安会计师事务所拟对公司三季报出具审计报告,从而导致披露延期。然而,2006年11月22日时,宝硕股份发布致歉公告表示,公司三季报还将延期,因为华安会计师事务所认为公司财务状况复杂,审核工作不能按计划完成,无法及时出具审计报告。

宝硕股份表示,因上述事项,公司已多次向保定市国资委汇报,并将要把有关情况上报监管部门,恳请其协调华安会计师事务所,保证公司尽早披露季报;同时公司也为此多次与华安进行沟通。然而因公司财务状况复杂,12月26日,华安仍然表示无法出具审计报告。

在宝硕股份今日披露季报一拖再拖的同时,公司还有若干事项值得注意:目前,公司三名独立董事已于近日向董事会递交辞职申请,称他们在履行独立董事职责时,对公司的相关知情权难以保障,同时,公司内控和法人治理结构不完善,正常的工作环境没有保障,已经制约了独立董事工作的开展和职责的履行;此外,公司还有一名监事也于同时递交了辞职报告。

宝硕股份近期日子过得并不平静,2006年10月末,公司发现5亿多元的大股东占资,并因涉嫌虚假陈述,中国证监会河北监管局决定对其立案调查。此后数日,在公司核查之中,宝硕股份又曝出20亿元对外担保,且其担保还将其他几家上市公司卷入。2006年11月4日,因长期隐瞒巨额非经营性资金占用情况,公司及相关高管受到上海证券交易所公开谴责。而至2006年11月25日,天威保变又认为宝硕股份涉嫌借款担保合同诈骗,由此向保定市公安局报案,致使宝硕股份遭公安部门立案调查。

## S\*ST春花改选干细胞公司董事长

□本报记者 田露

近日上演着“夺权战”的S\*ST春花子公司协和干细胞基因工程有限公司,看来又要变动了。

S\*ST春花今日发布公告称表示,公司董事会已同意推荐公司现任董事、总经理王相东先生担任协和干细胞基因工程有限公司的董事长职务,并责成公司委派至协和干细胞公司的董事尽快提议召开干细胞公司的临时董事会会议,并完善其法人治理结构,确保该公司的正常经营管理秩序。

干细胞公司的控股股东,依法享有对该公司实施有效管理的法定权利。而协和干细胞公司少数既得利益者通过非法阻挠甚至暴力干预新聘任高管人员进入该公司履行职责,作为协和干细胞公司董事长刘汉芝对上述非法阻挠负有直接的领导责任,其行为已严重违反《公司法》、《公司章程》的有关规定,严重影响了协和干细胞公司正常的经营管理,损害了包括S\*ST春花在内的全体股东的合法利益。为此,公司董事会认为刘汉芝已不适合继续担任干细胞公司的董事长职务,并推荐新的人选担任该公司董事长职务。

S\*ST春花表示,其作为协和